Vízellátás, csatornázás 2005-2006                                                              Készült:2006. 02. 20.

Vízhálózat méretezése
Alapelvek

· optimális csődimenziók

· hidraulikai méretezés, a zárt csővezetékben áramló folyadékokra vonatkozó törvények szerint.

· közelítő, egyszerűsítő összefüggések használatával

· műszaki megfelelő pontosság

· alapadatok megfelelő értékre történő felvételével

· anyagválasztás

· változáselemzés (jövőbeni viszonyokra)

· beruházás üzemvitel

· műszaki megoldások

Alapadatok:

· egyidejű maximális vízmennyiség

· rendelkezésre álló elhasználható nyomás

· áramlási sebesség értékek (zaj) kórház szanatórium 0,5-1 m/s, lakóház felszálló és ágvezetékek 0,75-1,5 m/s, bekötő vezeték 1,5-2,5 m/s

· Fő vezeték (rövid csúcsfogyasztás esetén) 2,5-3 m/s
· lakóházi PVC vezeték esetén cca. 60% -kal nagyobb érték is megengedett.

	Zajterhelés miatt maximált sebesség értékek

	Épület jellege
	sebesség

	kórház szanatórium
	0,5-1 m/s

	lakóház felszálló és ágvezetékek
	0,75-1,5 m/s

	bekötő vezeték
	1,5-2,5 m/s

	Fő vezeték (rövid csúcsfogyasztás esetén)
	2,5-3 m/s

	lakóházi PVC vezeték esetén 
	cca. + 60 %


Hidegvízhálózat méretezése
1.) tapasztalati méretezés

feltétel:

· kis berendezés, kis vízigény, (maximum 50 csapoló egység)

· nyomásingadozásra nem érzékeny hálózat

· a legfelső csapolónál legyen 1,5 bar 1/2,
· Na 10 mm mérethez megfelelő csapolók (bidet, Wc, ivókút) 1/2 

· Na 20 mm méretű kifolyók csaptelepek 2

· minden más 1 

	összes csapoló
	HG vezeték
	összes csapoló
	PVC

	– 2
	½”
	– 3
	(16

	– 6
	¾”
	– 10
	(20

	– 20
	1”
	– 24
	(25

	– 40
	5/4”
	– 50
	(40

	– 60
	6/4”
	–
	–

	– 120
	2”
	–
	–


Felső határon terhelt vezeték ellenőrzése 1 m > Na (mm( ( 1000 ( 1 bővebb cső kell.
Méretezés nomogramból

S’( fajlagos súrlódási ellenállás
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Alaki ellenállás
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Méretezés konstansokkal

Általában tűzivíz hálózatok méretezéséhez.
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A „K” értékét 1 –re vesszük fel, és kiszámoljuk a „B” -t.

S”+K”(B”(q2v

Példa:

0,3 l/s 10 C hőmérsékletű hidegvíz horganyzott acélcsőben áramlik. S’=15 mbar/m. Határozzuk meg a cső(, és számoljuk ki a mértékadó súrlódási ellenállást.
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S”+K”(B”(q2v; 1,04(0,1643(0,3(=0,0154 (bar/m(
Hidraulikai összefüggésekkel történő méretezés:

(sok számítást igényel, de a legpontosabb eljárás.)
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Táblázatos méretezés 

(hasonló a fűtéshez)

1. Egyenértékű csőhossz
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Melegvíz hálózat méretezés: 
A MV nek kisebb a sűrűsége mint a HV nek, ezért nagyobb a térfogatáram.
Fiktív HV ből képzett víz alapján történő méretezés.
A párhuzamos szakaszoknál a MV egy dimenzióval bővebb mint a hideg, 

ha 
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 EMBED Equation.3  [image: image33.wmf]³

0,8
[image: image34.wmf]å

deg

hi

N


Ha ez nem teljesül a MV hálót külön kell méretezni.
Központi kevert víz háló méretezése, műszaki megfontolások alapján kell dönteni.
A csőben történő lehűlés számítása: táblázatból.

Szigetelési hatásfokszámítás:
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Csőhűlés számítása szigeteletlen vezetékre történik. Az előzőekben számított paraméterekkel megfelelő térfogatáram biztosítása maximum 1 m/s. A hőmérséklet különbség 5–10C( belül legyen (fogyasztási szünetben).
Figyelembe veendő az optimális méretezés alapelve, az állandó szakasz (irányítástechnikailag). Jellemzően dirigált szakaszos szivattyú üzem valósuljon meg. 

Vízhálózat méretezése.

1.) Tűzivízhálózat

· Nyomás

· Vízszállítás

· Sebesség 

Sugárcső (lövőke) vízszállítása 
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 vagy táblázatból, Sprinkler vízszállítása prospektusból.

2.) Egyesített ivó- és tűzoltóvíz hálózat méretezése.
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3.) Egyedi vagy különleges tűzoltó vízhálózat méretezés.

· Színház függöny locsoló berendezés. Furatolt csövek a nyomás esés figyelembe vételével.

· Cirkusz fűrészporos padlózatának elárasztása.

· Sátorfedések oltóvíz igénye.

· Balesetvédelmi vízhálózat méretezése.

· Ipari létesítmények („savzuhanyzó”)

Vízhálózat méretezése:
1.) Rajzoljuk fel a méretezendő vízhálózatot
2.) Válasszuk ki a mértékadó csapolót.
3.) Számozzuk meg az áramlási út szakaszait a hideg nyomóvezetéken.
4.) Végezzük el a tapasztalati méretezést
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Számozzuk meg a melegvíz szakaszait az áramlási út szerint a melegvíz nyomóvezetéken.
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Mennyi az S’ ha a súrlódási veszteség a teljes veszteség 50 %-a?
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Csősúrlódástól és átmérőtől függő állandó





Sebességtől függő korrekciós tényező
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